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Vragen van het lid Uitslag (CDA) aan de minister voor Jeugd en Gezin en de 
staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over zwerfjongeren 
(ingezonden 11 december 2009). 

Antwoord van minister Rouvoet (Jeugd en Gezin), mede namens de minister 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 16 maart 2010) Zie ook 
Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 1267. 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Opvang luidt noodklok over zwerfjongeren»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is uw reactie op dit bericht? 

Antwoord 2
De berichtgeving over de stijging van het aantal minderjarige zwerfjongeren 
is niet juist. De genoemde cijfers worden pas twee jaar geregistreerd. In die 
twee jaar is geen sprake van een stijging. 

Vraag 3
Is er inmiddels naar aanleiding van de motie Uitslag een eenduidige definitie 
voor zwerfjongeren ontwikkeld, zodat in het vervolg leeftijdsgrenzen niet tot 
problemen en afschuifgedrag leiden bij verantwoordelijke instanties? 

Antwoord 3
Met diverse betrokken partijen is de bestaande definitie geëvalueerd en is 
gesproken over een nieuwe eenduidige definitie die bruikbaar is voor de 
uitvoering door het veld. De discussie hierover is echter nog niet afgerond. 
De definitie is gereed in de eerste helft van 2010. 

1 Het Parool, 9 december 2009.
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Vraag 4
Deelt u de mening dat er geïnvesteerd moet worden in sociale netwerken 
rondom kwetsbare jongeren, zodat zij minder snel op straat terecht komen? 
Zo ja, hoe geeft u dit vorm en hoe draagt u dit uit naar provincies en 
gemeenten? 

Antwoord 4
Ja, ik deel de mening dat hierin geïnvesteerd moet worden. 
Onderdeel van preventieve maatregelen is dat er wordt geïnvesteerd in 
sociale netwerken. Het kabinet doet dat onder andere via het Landelijk 
beleidskader jeugdzorg 2009–2012 waarin is opgenomen dat de provincies 
eigen kracht conferenties en andere hulp- en ondersteuningsvormen waarin 
de positie van het gezin wordt versterkt, zullen stimuleren. Ook in het 
Afsprakenkader jeugdzorg 2010–2011 heb ik, in het kader van de preventie en 
vroeginterventie van jeugdzorg, met de provincies afgesproken dat de eigen 
kracht van het gezin en de directe omgeving zullen worden versterkt. Ook in 
de Centra voor Jeugd en Gezin is volop aandacht voor versterking van het 
eigen sociale netwerk van jongeren. 
Ook de Wet maatschappelijke ondersteuning is er op gericht om de sociale 
netwerken te versterken, onder andere via het jongerenwerk. 

Vraag 5
Hoe staat het op dit moment met de tweede fase van het plan van aanpak 
zwerfjongeren en hoe gaat u daarin om met de wachtlijsten in de opvangcen-
tra? 

Antwoord 5
Samen met VNG, IPO, Federatie Opvang, MO-Groep, Stichting Zwerfjongeren 
Nederland en andere partijen wordt nu gewerkt aan de concrete invulling van 
de aanpak, die in het voorjaar gereed moet zijn. Een van de uitgangspunten 
van deze aanpak is de ketenbenadering, waar ook (capaciteit van de) opvang 
een onderdeel van is. 

Vraag 6
Kunt u concreet aangeven welke aanbevelingen uit het DSP-rapport «Zwerf-
jongeren (z)onder dak» in het plan van aanpak zijn meegenomen? 

Antwoord 6
De aanbevelingen uit het DSP-rapport worden bij de uitwerking van de 
aanpak zoals beschreven in het antwoord op vraag 5 betrokken. 

Antwoord 7
Zijn er in het nieuwe afsprakenkader jeugdzorg met de provincies afspraken 
gemaakt over het beleid ten opzichte van zwerfjongeren (18– en 18+) 

Antwoord 7
In het Afsprakenkader jeugdzorg 2010–2011, dat ik u bij brief van 27 novem-
ber 2009 heb doen toekomen, zijn afspraken vastgelegd met betrekking tot 
álle jeugdigen die jeugdzorg nodig hebben. Dit betreft dus ook zwerfjongeren. 
De afspraak met provincies is dat alle jeugdigen de zorg krijgen die nodig is. 

Vraag 8
Hoeveel gemeenten maken inmiddels gebruik van de «Handreiking Aanpak 
zwerfjongerenproblematiek»? 

Antwoord 8
Aan alle 43 centrumgemeenten voor maatschappelijke opvang is de 
handreiking ter beschikking gesteld. In welke mate deze centrumgemeenten 
daadwerkelijk gebruikmaken van de handreiking is landelijk niet bekend.
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